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IQOS (I Quit Original Smoking) je označení pro nej-
častější druh zahřívaného (nespalovaného) tabáku; je 
hybridem mezi klasickými a elektronickými cigaretami. 
V zařízení podobném elektronickým cigaretám je po-
mocí baterie zahříván smotek tabáku zvlhčený propy-
lenglykolem a s příchutěmi. IQOS je dostupný ve 41 ze-
mích, včetně 22 států z evropského regionu WHO, vel-
ké oblibě se těší v Japonsku a Itálii. Více než 50 % uži-
vatelů jsou lidé, kteří nikdy nekouřili, takže se předpo-
kládá, že spíše než pro redukci nebezpečí (harm reducti-
on) bude IQOS sloužit k rozšíření závislých na nikotinu.

Dnes se pokládá za prokázané, že kouření klasických 
cigaret může vyvolávat chronické plicní obstrukční one-
mocnění, astma, plicní fibrózy a rakovinu. Hlavním me-
chanismem je chronický zánět, proliferace buněk respi-
račního ústrojí a mitochondriální dysfunkce, které re-
modelují dýchací cesty. Existuje i řada důkazů, že e-ci-
garety produkují páru obsahující relativně vysoké kon-
centrace toxických látek. 

Autoři této studie srovnávali změny na epiteliálních 
a svalových buňkách respiračního ústrojí po 72hodi-
nové expozici různým koncentracím emisí ze tří růz-
ných skupin podle původu: cigaretový kouř (Marlboro, 

IQOS JE TOXICKÝ PRO RESPIRAČNÍ ÚSTROJÍ ČLOVĚKA
USA), e-cigarety (3. generace, Čína), liquidy (Blue, USA) 
a IQOS (PM Japan). Všechny testované vzorky obsaho-
valy obdobné koncentrace nikotinu (1,2 až 1,4 mg). Ve 
všech pokusech projevy cytotoxicity korelovaly se zvy-
šující se koncentrací emisních směsí: u IQOS byly nále-
zy shodné s účinky klasických cigaret (při koncentracích 
1,5 a 10 %), u e-cigaret při koncentracích 5 a 10 %. Pro-
jevům dominovaly známky zánětu, proliferace kolage-
nu a fibronectinu, extracelulární acidifikace.

Závěr: IQOS má – podobně jako klasické cigarety – 
potenciál in vitro zvyšovat oxidativní stres, způsobovat 
zánětlivé reakce a remodelaci dýchacích cest, tj. poško-
zovat fyziologické funkce v plicích. Není tedy bezpeč-
nou alternativou kouření.
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